

随州日报

SUIZHOU

2021年8月
21 星期六
辛丑年七月十四
第9802期 今日4版

RIBAO

中共随州市委机关报
随州日报社出版

随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
随州论坛: <http://www.szbbbs.org>

国内统一刊号: CN42—0026 邮发代号: 37—52 E-mail: szrbs@21cn.com

习近平回信勉励云南省沧源县边境村的老支书们 引领乡亲们永远听党话跟党走 唱响新时代阿佤人民的幸福之歌

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月19日给云南省沧源县佤族自治县边境村的老支书们回信,勉励他们发挥模范带头作用,引领乡亲们建设好美丽家园,维护好民族团结,守护好神圣国土。习近平在回信中说,读了来信,了解到脱贫攻坚给阿佤山带来的深刻变化,

感受到了阿佤人民心向党、心向国家的真挚感情,我很欣慰。

习近平指出,你们都是老支书,长期在边境地区工作生活,更懂得边民富、边疆稳的意义。脱贫是迈向幸福生活的重要一步,我们要继续抓好乡村振兴、兴边富民,促进各族群众共同富裕,促进边疆繁荣稳定。希望你们继续发挥模范带头

作用,引领乡亲们永远听党话、跟党走,建设好美丽家园,维护好民族团结,守护好神圣国土,唱响新时代阿佤人民的幸福之歌。

云南省沧源县佤族自治县地处祖国西南边陲,是全国最大的佤族聚居区,当地佤族群众素有爱国守边的光荣传统。

(下转第二版)

市委常委会召开会议强调

转变作风贯通责任落实“最后一公里” 守住底线筑牢安全稳定坚固防线

随州日报讯(全媒体记者张琴)8月20日,市委书记钱远坤主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在主持召开中央财经委员会第十次会议时的重要讲话精神,传达学习《中共中央关于全面加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,传达学习省委书记应勇关于防范应对新一轮强降雨的批示精神、省长王忠林在全省视频调度会议上的讲话精神和省公安厅《关于切实做好新一轮强降雨防范应对工作的紧急通知》文件精神等,审议《关于在全市开展“转作风、保安全、促发展”活动的实施方案》,强化防汛应急响应机制和灾后恢复重建相关文件、《关于加强党委政法委执法监督工作的实施办法(试行)》,研究部署相关工作。

市委副书记、市长克克,市人大常委会主任夏卫东,市政协主席冯茂东,市委副书记、政法委书记林常伦,市委常委杜文清、甘国栋、吴丕华、张卫、刘宏业、张爱华参加会议。

会议要求,要深刻理解和准确把握共同富裕的重要意义、核心内涵和实现路径,坚定不移推进高质量发展,做大发展“蛋糕”,筑牢共同富裕“基本盘”;认真落实各项政策制度安排,分好发展“蛋糕”,让发展成果更好惠及全体人民。要支持金融机构加快发展,不断增强金融服务功能,为地方经济社会发展提供有力支撑;积极防范化解金融风险,坚决守住不发生系统性、区域性金融风险的底线。

会议要求,要坚持党对检察工作的

绝对领导,巩固拓展政法队伍教育整顿成果,进一步加强过硬检察队伍建设,坚决完成党和人民赋予检察机关的各项任务,以务实行动做到“两个维护”;切实提升法律监督质效,将法律监督与法律服务贯通起来,深化企业合规改革试点,优化法治化营商环境,为随州经济社会高质量发展提供有力法治保障。

会议强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述,认真落实省委省政府工作部署和省领导批示、讲话精神及有关文件要求,坚持生命至上、避险为要,敬畏自然、敬畏生命,强化底线思维,保持审慎之心,从紧从严打造预警响应闭环,从紧从细抓好风险隐患排查,从紧从快做好应急响应准备,从紧从实确保责任层层

落地,全力做好新一轮强降雨防范应对,维护人民群众生命和财产安全。要建立健全一体联动的指挥调度机制,一触即发的应急响应机制,一抓到底的巡查督办机制,切实把防汛救灾各项措施落到实处,“最后一公里”。要抓紧抓实灾后恢复重建,坚持应急谋远相结合,充分调动各方面积极因素,用足用好各类政策支持,加快恢复生产生活秩序、恢复基础设施,统筹推进重要民生项目建设、特色产业、乡村振兴等工作。要紧密结合党史学习教育,扎实开展“转作风、保安全、促发展”活动,层层压紧压实各方责任,扎实做好各项安全工作,筑牢安全稳定坚固防线,为经济社会发展营造良好环境。

会议还研究了其他事项。

克克主持召开全市防汛视频调度会议

部署新一轮强降雨防范应对工作

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗)根据气象预报,8月20日晚至21日,我市将出现新一轮强降雨。8月20日晚,市长、市防汛抗旱指挥部指挥长克克主持召开防汛视频调度会议,部署防范应对工作。

市委常委、常务副市长、市防汛抗旱指挥部副指挥长甘国栋,副市长、市防汛抗旱指挥部副指挥长李国寿、吴超明,市政府秘书长徐光喜等参加会议。

克克指出,新一轮强降雨持续时间长,累计雨量大,致灾风险大。各地各部门要坚持生命至上、避险为要,保持高度警惕,克服麻痹思想,深刻吸取教训,抓实抓细防汛救灾各项工作,绝对不能发

生人员伤亡。

克克强调,务必强化预测预警,密切监视雨情、水情、险情,常态会商、准确研判、及时响应,充分利用大喇叭、手机短信、电子显示屏、广播电视、网络等多种途径,第一时间发出预警信息;市、县、镇、村四级要严格落实24小时值班制度,保障信息畅通,针对重要情况、突发事件第一时间处置并报告,对下发的各类预警信息,要落实回告机制,决不能一发了之、一转了之。务必加强隐患排查,对“头顶库”、“头顶坝”、“头顶堰”、危房、水毁路桥等重点领域,要再开展一次全方位、多层次、拉网式隐患排查,对发现的风险隐患,要建立整改台账

和责任清单,该除险的除险,该加固的加固,决不能让潜在隐患变成现实风险,甚至演变成灾害事故。务必盯紧重点部位,科学调度,确保水库、堤防、大堰塘等水利设施安全;要严防地质灾害,完善监测群防体系,及时做好预警和转移工作,坚决避免人员伤亡;要高度重视城市防洪安全,对城区集镇低洼地带、桥涵通道、在建工地、深基坑等重点部位盯紧看牢,严防因内涝造成灾害事故;要确保施工安全,按照预警要求,该停工的一律停工。务必果断避险转移,针对江河洪水、城镇内涝、山洪和地质灾害等灾害风险,要严格落实“八个应转尽转”要求,坚决果断组织群众提前转移,不能

有任何侥幸心理。务必做好应急准备,落实应急响应机制,构建上下贯通、横向衔接、运转畅通的灾害应急救援指挥网络,做好物资、技术等保障工作,确保一旦发生汛情,能果断处置,高效应对。

克克要求,务必压实各方责任,以严格纪律要求和严实工作作风打通落实“最后一公里”。各地各部门要坚持靠前指挥调度,冲锋在一线,督导在一线,做到严肃纪律、令行禁止、步调一致。对于领导不力、处置失当,造成严重后果的,要严肃追究问责。

会上,市气象局通报了近期天气情况。

我市收听收看全省视频调度会议

科学应对有效处置极端天气灾害 坚持生命至上避险为要

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗、实习生郭紫君)8月20日上午,全省新一轮强降雨防范应对视频调度会议召开,我市组织收听收看。

市长、市防汛抗旱指挥部指挥长克克,市委常委、常务副市长、市防汛抗旱指挥部副指挥长甘国栋,副市长、市防汛抗旱指挥部副指挥长李国寿、吴超明,市政府秘书长徐光喜等在随州分会场参加会议。

会议指出,要坚持生命至上、避险为要,时刻绷紧防汛抢险救灾这根弦,把形势估计得更严峻一些,把准备工作做得更充分一些,宁可十防九空,不可失防万一,科学应对、有效处置,确保河湖库不溃坝、城市不内涝、人民群众生命安全不受损失。

会议强调,要强化预测预警预防,第一时间作出预测、第一时间发出预警、第一时间会商分析、第一时间组织动员,密切监测雨情、水情、汛情,常态会商、准确研判、及时响应,坚决打好防范应对主动仗,杜绝预警信息一发了之、一转了之。要牢记隐患就是险情,全面彻底开展排查整治,紧盯险工险段、在建工程、“头顶库”、“头顶坝”等“不放心”部位,再进行一次全方位、拉网式排查,对存在的风险隐患,列清单、建台账,逐一销号,对前期已治理的病险工程不间断开展日常巡查、管护,决不能让潜在隐患变成现实风险、让现实风险变成现实危害。要突出重点区域、重点部位、重点环节,加强江河湖库安全管理,上足巡查力量,科学做好超汛限水库调库腾库工作,避免发生溃口性重大险情;严防山洪地质灾害,提高发现风险和应急避险能力,出现险情及时转移人员;有力应对城市内涝灾害,加强地下停车场、隧道涵洞等看护,提高排水泄洪能力,严防积水内涝引发触电、溺水等次生灾害;防范化解生产领域风险,加强施工现场、旅游景点管理,坚决守好安全防线。

会议指出,要坚持以大概率思维应对小概率事件,扎实做好应急准备工作,细化应急方案,落实应急值守,强化应急处置,做好救灾准备,确保应急队伍拉得出、冲得上、打得赢,应急物资储得足、调得出、供得上,做到宁可备而不用、不可用而无备。要落实责任、勇于担当,各地各部门主要负责同志要靠前指挥调度,冲锋在一线、督导在一线,落实在一线,切实扛起抢险救灾责任;强化作风保障,严肃纪律要求,对玩忽职守、处置失当等问题依法依规追究问责,杜绝形式主义、官僚主义,确保各项防范应对措施落到实处,坚决打赢防汛抢险救灾硬仗,为经济社会高质量发展提供有力保障。



曾都区交通运输局抢抓好天气,组织对辖区内水毁公路设施摸排和修复,确保道路安全畅通。图为8月19日,工人正在对洛河镇张堰村水毁公路挡墙进行修复。

随州日报讯(全媒体记者陈巧玲)“中元节”(俗称“七月半”)将至,民间将迎来祭祀高峰。8月20日,记者从市禁鞭办了解到,“中元节”期间,我市将加大禁鞭巡查执法力度,严查涉鞭、涉孔明灯违法违规行为,确保实现“零燃放、零销售、零储存、零运输”的工作目标。

8月18日,市禁鞭办组织公安、城管、应急管理、市场监管、供销和民政等部门,开展随州城区禁鞭巡查联合执法行动。巡查执法专班重点对白龙湖两岸、物业小区、居民区、集贸市场、公园广

“中元节”随州城区将强化禁鞭巡查

场、门店商铺等区域进行了检查,共检查公园广场6处、物业小区12个、居民区15处、集贸市场5处、门店商铺28家。通过巡查和检查,没有发现涉鞭、涉孔明灯违法违规行为。同时,检查组还对曾都区南郊街道白云社区、柳树湾社区等社区(村)的“中元节”禁鞭工作落实情况进行了检查督导,进一步压实了各地、各

单位的禁鞭责任。

“中元节”期间,我市将进一步加大禁鞭宣传发动力度、源头整治力度、巡查值守力度、违法查处力度;对不听劝阻违法燃放烟花爆竹的当事人,依法治安拘留,涉嫌犯罪的,依法追究其法律责任。根据市禁鞭办安排部署,今年“中元节”期间重点巡查管控

时间为8月22日(农历七月十五)16时至23时,巡查范围包括一湖两岸、背街小巷、主干道、公园广场、企事业单位住宅区、物业小区、居民区、寺庙、公墓等所有禁鞭禁孔明灯区域。提醒广大市民文明祭祀,共同维护城市环境,禁止燃放烟花爆竹和孔明灯,不得触犯法律底线。

温馨提示:积极接种疫苗;科学佩戴口罩;注意手部卫生;经常开窗通风;保持社交距离;尽量避免聚集;使用公筷公勺;注意文明礼仪;主动配合防疫。

(随州市新冠肺炎疫情防控指挥部)